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Ogretmen fosfat, deoksiriboz sekeri ve organik ,
bazlan temsil eden kartlan &grencilere dagita-
rak birer DNA modeli yapmalanm istiyor.
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Buna gbére 6grencilerin olusturdugu asagi-
daki DNA modellerinden hangisi dogrudur?
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Diinya (izerinde kuzey yarim kiirecle bulunan
bir sehirde L ayinda kis yasandid bilinmektedir

Buna gore;

|. Layinda kuzey yarim kiireye Glines'ten ge-
len 151k, gtiney yarim kiireye gdre daha egik
gelmektedr,

Il. Layinda Diinya, Glines'e yaz aylarina gdre
daha uzaktadr.

. Bu sehir Tlrkiye'de yer alabilr

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz|, B) Yalniz .
D) B)AD) O~<F)
D) C)lvelll. D)llve Il
3 4

Dusey bir duvara dik olarak tutulan K ve L ¢ivi-
lerine cekic ile ayni kuvvet uygulanacak sekilde
bir defa vuruldugunda K civisinin duvarda L civi-
sine gdre daha fazla ilerledigi gézleniyor.

K civisinin daha fazla ilerlemesinin nedeni

ile ilgili;

I. Ucu daha incedir.

Il. Uzunlugu daha fazladr.

lll. Kuvvet uygulandigi anda duvara uyguladidi
basin¢ daha fazladir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)Yalniz |. B) Yalniz II.
C)lvelll D) I, 1l ve lll.

Asagidakilerden hangisi bir iklim bilimeinin
(klimatolog) oncalikli calisma konularindan
bir degildir?

A) Genig bir bélgede uzun yillar devam eden
aimosfer olayfar

B) Kliresel 1sinmanin etkler

C) Birbolgedeki kurakligin yilara bagli deisimi

D) Haftalk hava durumu tahmin



5

Numaralandiriimis 6zdes kaplarin iginde bu-
lunan yogdunluklari farkli su, mirekkepli su ve
zeytinyaginin yikseklikleri sekildeki gibidir.
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Bir ogrenci “Sivi basinci, sivinin derinligine
baglidir.” hipotezini test etmek icin numara-
landinimis bu kaplardan hangilerini segme-
lidir?

Alvell B) I ve Il
C)llve V. D) lllve V.

A, O ve x sekilleriyle gésterilen elementlerin
atom numarasina gdre siralanmasi A >@>x
verimistir

- A ve @151 ve elektrii iy iletir ve oda sicak-
liginda kat! haldedr

- %, 8A grubunda yer alrr, oda sicakliginda
gaz hélindedr

Buna gore bu elementlerin agagida bir kis-
mi verilen periyodik tablodaki yerleri nasil
olabilir?
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Sekildeki kaplarda bir K sivist ile pH dederler
verilen L ve M sivilart bulunmaktadr.

Bir dgrenci K sivisinin asit ya da haz oldugunu
belirlemek icin dért adet 6zdes pH kagidi ile iki
ayri deney yapiyor.

|. Deney: K ve L sivilarina birer pH kadidi
ayri ayn hatirididinda K sivisinda pH kagid
kirmiziya, L sivisinda maviye dénistyor.

Il. Deney: K ve M sivilarina birer pH k&gidi
ayri ayn hatinididinda pH kagutlari her iki
sivida da kirmizi renge déndisiyor.

Bazi maddelerde gerceklesen;

|. demirin paslanmasi,
|I. suyun donmas,
|Il. sekerin ¢dzlinmesi,
IV. k&gidin yanmasi

olaylarindan hangileri fiziksel bir degisimdir?

Buna gore K sivisi asagidakilerden hangisi | A) I ve . B) llve ll
olabilir? C)lvelV. D) Il ve IV.
A) Amonyak B) Sodyum hidroksit

C) Sirke D) Saf su
9

Asit yagmurlarinin yagdigi bir bolge icin asa-
gidakilerden hangisinin yapilmasi gerekir?

A) Fabrika bacalarina baca gazlarini tutan filt-

re takilmasi

B) Sanayi kuruluslarinin yerlesim yerlerinde

kurulmasi

C) Azot ve kiikart iceren yakitlar kullaniimasi
D) Evlerin isitiimasinda fosil yakitlarin kullanil-

masi
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DNA, nilkleotid adi verilen yapi birimlerinden

olusur. Asagida bir DNA parcasi gdsterilmistir.

Bu sekil (izerinde numarayla gosterilen ki-
simlardan hangisi yanlis isimlendirilmistir?

Al — Organik haz

B) Il - Deoksiriboz sekeri
C) lll - Fosfat

D) IV — Gen

. Mor cicekli heterozigot bir bezelye ile beyaz

cicekli homozigot bir bezelye caprazlaniyor.

5 )
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Mor gicekli Beyaz ciekli

Bezelyelerde mor renk ¢icek dzelligi, beyaz
renkli gicek 6zelligine baskindir.

MM: Homozigot baskin
Mm: Heterozigot baskin
mm. Homozigot ¢ekinik

Bu ¢aprazlamanin sonucu ile ilgili asagida-
kilerden hangisi soylenebilir?

A) Qlusan bezelyelerin mor renkli olma ihtimali
yoktur,

B) Olusan bezelyelerin beyaz renkii olma ihti-
mali 1/2'dlr

C) Qlusan bezelyelerin genotipinin homozigot
olma ihtimali yoktur,

D) Olusan bezelyelerin genotiplerinin heterozi-
got clma ihtimali 3/4 1,
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. Bir bolgedeki petrol kirliliginin giderilebi

mesi igin;
|, yayilan petroliin su yiizeyinden alinarak
toplanmasl,

II. gen aktarlarak petrolii parcalama yetenegi
kazandinimig bakterilerin ortama veriimes,
lI. kati cisimlere tabaka halinde yapisan petro-
liin, kati cisimlerle birlikte ortamdan alinmas

islemlerinden hangileri biyoteknolojik uy-
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Bir 6gretmen, canlilarda gériilen adaptasyonlar
icin asagidaki drnedi vermistir.

* Kutuplarda yasayan kutup baykusu beyaz
tiiylere, kutup ayilari ise beyaz killara sahip-
tir. Bu 6zelliklerin kutup baykusu ve kutup
ayllarinin yavrularinda da oldudu bilinmek-
tedir,

Yalnizca bu ornege bakilarak adaptasyon ile
ilgili agagidakilerden hangisi sylenemez?

A) Bu 6zellikler nesilden nesile aktarilrr.

gulamalardandir? B) Farkli tiirler ayni yasam ortamlarinda ben-
zer Gzellikler gdsterebilirer.
C) Adaptasyonu sadlayan ézellikler kalitsaldir.
A) Yalniz | B) Yalniz[l D) Kutuplardaki hayvanlarin rengini yalnizca
C)lvelll D) l1vell cevre kosullart belirler.
14

Gocmen kuslar, oglak donencesi bulunan
bir lilkeden yenge¢ donencesinde bulu-
nan Tirkiye'ye go¢ ediyorsa asagidaki
yargilardan hangisi soylenebilir?

A) Yenge¢ donencesinde bulunan tlkelerde
kis mevsimi baslayacaktir.

B) Oglak dénencesinde bulunan Glkelerde
ilkbahar mevsimi yasaniyordur.

C) Tarkiye'de kis mevsimi bitiyor, ilkbahar
mevsimi basliyordur.

D) 21 Haziran oglak ve yenge¢ dénencesin-
de yaz mevsimi baslangicidir.
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Iklim ve hava olaylari ile ilgili bazi bilgiler asa-
gida verilmistir.

|. Kesin sonuclardir.

Il. Tahmini sonuglardir.

I1l. Ganan belli saatlerinde yapilan gézlem
sonuclarinin yorumlanmasidir.

IV. Olduk¢a genis bir bdlgede uzun yillar bo-
yunca degismeyen ortalama hava sonug-
lanidir.

Buna gore |, Il, lll ve IV’te verilen bilgilerin
iklim ve hava olaylar ile eslestirilmesi asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

iklim Hava olaylari
A) lvelll Il ve IV
B) lvelV I wve Il
C) llvelV I ve Il
D)y Uwvelll I ve IV
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. 21 Aralikta Danya ve Gunesin konumu sekil-

de verilmistir.
( s
Giines S6nehtes:
Ekvator
clzgisi
o g o
. | Glneg'ten ¢ikan isinlarin yeryUziine gel- | Buna gére,

me ailarindaki farkliliklar
Il. Dlnya'nin Giines etrafindaki dolanim
Ill. Ay'in Diinya etrafindaki dolanim

Yukaridakilerden hangileri mevsimlerin

olugmasina sebep olan olaylardan biridir? | |,

I. Bu tarihte Glney Yarim Kire'de yaz mev-
simi,
mi yagsanmaya baslar.

Il. Glnes isinlart GUney Yarim Kdire ylze-

yinde daha fazla, Kuzey Yarim Kure ylze-

yinde ise daha az 1si olusturur.

Bu tarihte Guney Yarim Kire en Kisa ge-

Kuzey Yarim Kire'de ise kis mevsi-

ceyi, Kuzey Yarim Kire ise en uzun gece-
yi yasar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C)Ilvelll D)1, lvelll A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalnz lll D)L llvelll
18 19

». Kesit alanlar 3S ve S olan sekildeki bilesik
kapta h yuksekliginde su vardir.

3S S
Bos K Su h
L M

K muslugu acilip su dengesi saglandigina
gore asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) L noktasindaki sivi basinci, M noktasin-
dan fazla olur.

B) M noktasinin bulundugu kaptaki su mik-
tari, L noktasinin bulundugu kaptaki su
miktarindan fazla olur.

C) M noktasinin bulundugu kaptaki su yak-
sekligi, L noktasinin bulundugu kaptaki su
yuksekliginden fazia olur.

D) M ve L noktalarindaki sivi basinglar esittir.

Actk hava basincr le lgil aagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Aglk hava basing birimi Newton dur,

B) Aglk hava basincl ortamin sicakligindan
elkilenmez,

C)Actk hava basinci deniz seviyesinde, dag-
lardaking gore daha fazladir

D) Actk hava basinci monometre fle il

v
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Icinde su ve zeytinya& bulunan sekildeki K,
L. M ve N kaplarinin tamami doludur.

Zeytin
yagi

FETLLLEEEEEL

Zeytin
yad

FEELLELELTES

Su Su

FETFLTLTITFE, FEEELETEEEER,

M

FEE

Buna gére; sivilanin tabanlarina uygula-

nan basincin sivinin cinsine bagh oldugu-

nu arastirmak igin hangi iki kap secgilmeli-
dir?
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Sekildeki tahta blok |. durumda iken yere uy-
guladigi basing P kadardir.

Yer Yer
II. durum Ill. durum

Yer
. durum

Ayni tahta blok Il ve lll. durumlarinda iken

A)Lve M B)L ve N yere uyguladigi basing, |. duruma gére
C)KveM D)Kvel nasil degisir?
Il. durum . durum
A) Azalir Artar
B) Degismez Artar
C) Azalir Degismez
Dy Azalr Azalir
22 23

Arabalarin fren sisteminde, fren pedalina kuv-
vet uygulandiginda fren sivisinda bir basing
olusur. Bu basing balatalarda biiylk kuvvet
olusturur. Bu kuvvet diski sikistirarak tekerle-
din dénmesini yavaslatir.

Bu olay asagidakilerden hangisi ile acik-
lanir?

A) Gazlanin basinci her yéne iletmesi ile
B) Sivilarin basinci ileterek fren balatalarina

21t yénde kuvvet uygulanmasini saglama-
slile

C) Sivilarin basincinin sivilarin yiksekligine
badli olmasi ile

D) Swvilarin basincinin sivinin cinsine bagl
olmasi ile

A) N

Sekilde elementlerin periyodik tablo kesitin-
deki yerleri farkl desenler ile gosterilmistir.

II%

EFIIII

Bu elementlerden birinin &zellikleri agadida

verilmistir.
* Degerlik elektron sayisi 8'dir.
* Oda sicakliginda tek atomlu gaz halinde

bulunur,

* Kararli yapida oldugu igin genellikle tepki-

meye girmez.

Buna gore bu element hangi desen ile
gosterilen yerde bulunur?

B) C) DE
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Laboratuvarda calisirken asit ve baz sise-
lerinin Gzerindeki etiketlerin dustigunt
fark eden bir kimyagerin, bu siseleri dog-
ru etiketlemek igin asagidakilerden hangi
sini soylemesi en uygundur?

A) Kirmizi turnusol kagidinin rengini mavi
yapana baz demesi

B) Kokusunu yogun hissettigine baz demesi

C) Dokundugunda ele kayganlik hissi verene
baz demesi

D) Tatlarina bakip eksi olana asit demesi
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Esit kitlede A ve B maddeleri kapali bir kapta
tepkimeye girip C maddesini olusturmaktadir.
A ve B maddelerinin tepkime sirasinda
kitlelerindeki degisim tabloda verilmistir.

Madde Tepkimenin Tepkimenin
basladigi an  sonlandigi an
A 30g =
B 30g 10g

Buna gore tepkimenin kiitle -zaman grafigi
asag@idakilerden hangisidir?

Buna gére tepkimenin kiitle-zaman grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kitle (g) B) Kitle (q)
E
604
30-
104/~
0 Zaman (s) 0 Zaman (s)
C) Kitle (a) D) Kitle ()
' -
50+ e A =]
301 30-
- -.__E" -
109/—=""1 T B~
e SN | g
Zaman (5) Zaman (5)
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« Glnlok yagamda kullandigimiz maddeler
asit veya baz icermelerine gére siniflandir-
labilir. Tabloda bazi madde ciftleri buna gére

asit veya baz icermelerine gére siniflandiri-
labilir. Tabloda bazi madde ¢iftleri buna gére
siniflandinimis ancak bir madde c¢iftinde hata
yapilmistir.

l. grup Il. grup
Q Yogurt - Sabun
(2] Elma « | Camasir sodasi
© Sirke — Dis macunu
O | Acibiber | — Cilek

Hangi numarali madde cifti kendi aralarin-
da yer degistirdiginde siniflandirma dogru
yapiimis olur?
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Ayse, kirmizi lahana tursusu yapan babasini

izlerken asadidaki notlar almistir,

* Ince kiyilmis lahana yapraklari suya atilin-
ca mor renkli sivi olustu.

* Bu karigima yemek tuzu atilinca rengi
degismedi.

* Sirke ilave edilince kanigimin rengi kirmizi-
ya déndd,

Bu renk degisimini géren Ayse sirke yerine

kabartma tozu kullanmanin etkisini merak etti

Babasinin yaptigi iglemleri aynen uygulayip

sirke yerine kabartma tozu kulland ve

karigimin renginin maviye déndlgini fark etti.

Bu parcada adi gecen asagidaki madde-

AO B8 L3 D)® | lerden hangisi ayragtir?
A) Mor renkli sivi B) Yemek tuzu
C) Sirke D) Kabartma tozu
28 29

Asagidaki yapilardan hangisi diger titine

gore daha dar kapsamiidir?
A) Kromozom B) DNA
C) Gen D) Nikleotid

Homozigot diiz tohumlu ve burusuk to-
humlu bezelyelerin ¢aprazianmasiyla
olugan F, dolintn kendi icinde caprazian-
masiyla olugan 400 tohumun kacinin diiz
olmasi beklenir? (Bezelyelerde diz tohum-
luluk 6zelligi baskindr.)

A)400  B)300

C) 200 D) 100
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Asagidakilerden hangisi mutasyonu ta-
nimlar?

A) DNAnin kendisini dogrulukla eslemesidir.

B) Genlerin yapisinda meydana gelen degi-
simlerdir.

C) Protein sentezleme mekanizmasidir.

D) Yararl mikroorganizmalarin ¢ogalmasidir.

31

insanda akraba evlilikleri asagidakilerden
hangisine yol agar?

A) Dominant dzelliklerin ortaya ¢ikma olasi-
g artar.

B) Cekinik alellerle aktarilan hastaliklarin or-
taya ¢ikma olasilig: artar.

C) Daha saglikl nesiller olugsma olasilig: ar-
tar.

D) Kiz ¢ocuk dogma olasilig: artar.
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Diinya'nin;

I. Kendi ekseni etrafinda dénmesi,

Il. Yilizeyine dlsen i1siktan kaynakl enerji
miktarinin farkh olmas:,

Dénme ekseni ile dolanma dlzlemi ara-
sinda aci farkinin olmasi

ozelliklerinden hangileri mevsimlerin olu-
sumunda etkilidir?

33

. Asagidakilerden hangisi hava olaylari ile
ilgilidir?

A) Cesitli Slclimlere dayanan kesin sonuglardir.

B) Genis bir bdlge iginde ve uzun yillar dedis-
meyen ortalama hava kosullaridir.

C) Ginliik hava olaylarinin yaklagik 35-40
yillik ortalama veri sonuglaridir.

A) Yalniz | B)lvell D) Ginun belirli saatlerinde yapilan gézlem
C)livelll D)1, 1l ve i sonuglarinin yorumlanmasidir.
34 35

. Asa@idakilerden hangisi hava olaylari ile
ilgilidir?

A) Cesitli 6lcimlere dayanan kesin sonuglardir,

B) Genis bir bolge icinde ve uzun yillar degis-
meyen ortalama hava kosullaridir.

C) Glnlik hava olaylarinin yaklagik 35-40
yillik ortalama veri sonuglaridir.

D) Glnin belirli saatlerinde yapilan gézlem
sonuclarinin yorumlanmasidr,

Boyutlan a, b, c olan kibrit kutusu, sekildeki

gibi masa Ustiindeyken masada olusan ba-
sing 2P kadardir.

T

—

Masa

Kutunun boyutlar arasinda buyukllk ilis-
kisi a > b > ¢ olduguna gdre kutu, boyali
ylizey Ustline masaya konulsaydi masada
olusan basing kag P olabilirdi?

A)1,5 B)2

C)2.5 D)5
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Sekildeki K, L, M ve N kaplarinda farkl yuk-
seklikte su ve zeytinyad bulunmaktadir,

| : 2h
su ll1 Zeytinyad l
ST reiiir ey i rririiiiiievediviieiy

(yatay)

17

~

|

Zeytinyad PI\ su &

LT i iiiiiiieiiiiiniiiiiiey Yer

M N (yatay)

Bir 6grenci bu sivilaria sivi basincinin sivinin P .
cinsine bagiligini test etmek istiyor. Iklim bilimi (klimatoloji) dah alaninda ¢all-

ilir?
Buna gore bu dgrenci asagidakilerin hangi- san uzmanlara ne ad verilr?
sinde verilen kaplari kullanmalidir?

Kvel e A) Meteorolog B) Meteoroloji
A) ve ) ve \ .
C)MveN D) K ve N C) Klimatolog D) Biyolog

38 39

Icinde sivi bulunan kabin i¢ kisimlarinin bazi
yerlerine K, L, M ve N noktalari isaretienmigtir.

N
' M L
K Yer
Ll (vatay) Asagidaki birimlerden hangisi basing biri-
% , mi olarak kullanilir?
Buna gore bu noktalarin hangisinde olu-
an sivi basinci en azdir?
; R A) newton B) metrekare

A)K B)L C)M D)N C) pascal D) kalori
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. Basincin bazi teknolojik uygulamalari agagida
verimistir.

. Hidrolik fren sistemleri
II. Hidrolik lift sistemleri
lll. Araglarda kullanilan hava yastiklar

Bu uygulamalardan hangileri sivi basinct ile
ilgilidir?

41

. Bir kismi verilen periyodik tabloda bazi ele-

mentler gosterilmistir.

H i
K F

Bu elementlerle ilgili asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) F ametaldir.
B) H soygazdr.
A) Yalniz lll B)lvell C) H ve Li ayni periyottadir.
C)lvelll D) Il ve lll D) Li ve F benzer kimyasal dzellik gdsterir.
42

Asagidakilerin hangisinde hem fiziksel
hem de kimyasal degisim meydana gel-
mistir?

A) Isigin kirimasi

B) Demirin paslanmasi

C) Bugdayin un haline gelmesi
D) Odundan talas elde edilmesi
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60 g A ve 20 g B maddelerinin kimyasal tepkime-
si sonucu AB maddesi olusmustur. Tepkimede A
ve B maddeleri tamamen tiikenmistir.

Buna gore, tepkimenin ktle - zaman gra-
figi asagidakilerden hangisidir?

C) Kauatle (g)
A} Kitle () —':E
A — AR — —
B0 —_—p —p
—B
6044
|
\
404
20+
Y » Faman
0 = » Zaman
B) Katle (g) D) Kate (g)
& - AB
B0+ —_A
—B
G0+
404
20 1
i
0 » Faman
44

Mor lahana suyu asidik ortamda kimizi, ba. X maddesi ekienen kapta kimizi, ¥ maddesi

eklenen kapta ise yesil renge donlstigl gdz-

Zk ortamda ise yesil renk alabilen dogal bir ~ 'sn™'st"

Buna gore, X ve Y maddeleri asagidakiler-

asit - baz ayraCIdlr, den hangisi olabilir?

lginde et miktarda mor lahana suyu bulunan X v
Oades kaplara X ve Y maddeleri eklenmekte- ‘;}  Sirke Limon suyu
R it ; )} Limon suyu Amonyak
dr. Bir slre sonra mor renklilahana suyunun; ~ © Sabun Sirke

Dy Amonyak Sabun
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DNA molekilli Uizerinde yer alan ve belli

bir protein tretimi i¢in sifre veren DNA bo-
limi agagidakilerden hangisidir?

A) Gen
C) Fenotip

B) Saf dol
D) Melez dol

46

DNA'nin kendini eslemesi ile ilgili asagida-
kilerden hangisi yanlistir?

A) DNA kendini esleyecegi zaman karsilikli
nikleotidler arasindaki baglar birbirinden
ayrilir.

B) Yeni olugsan DNA molekiillerinde kalitsal
bilgiler korunur.

C) Yeni olusan DNA molekiillerinde adenin
nikleotidinin karsisinda sitozin nikleotidi
bulunur.

D) Esleme sonucunda olusan yeni DNAlardaki
birer iplik eski DNA'ya aittir.

47

Tohum sekli diz ve burusuk olan bezelyeler
¢aprazlandiginda olusan bezelyelerin tima-
niin diiz oldugu goézlenmistir.

Bu capraziama ile ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Burusuk tohumlu bezelyede diiz tohum
aleli bulunmaktadir.

B) Caprazlanan bezelyelerden tohum sekli
diiz olan bezelye heterozigottur.

C) Olusan bezelyeler homozigottur.

D) Bezelyelerde diiz tohum aleli, burusuk to-
hum aleline baskindir.

48

Canlilarin belirli gevre kosullarinda yasama

ve Ureme sansini artiran kalitsal 6zelliklerine
adaptasyon denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi adap-
tasyon drnegidir?

A) Cekirgelerin 16 °C'ta beneksiz, 25 °C'ta
benekli olmasi

B) Kutup ayilarinin beyaz kil rengine sahip
olmasi

C) Anlarda cicek tozu (polen) ile beslenen
disi yavrunun ig¢i ari olmasi

D) Cuha bitkisinin farkl sicakliklarda farkl
renkte cicek agmasi

49

Genetik miihendisligi uygulamalarindan biri
sema (zerinde gsterilmistir,

Geni istenilen Yeni ézellik
degisecek olan 6zellikteki genin kazanmis
DNA molekdld  uygun bélime  DNA molekili

eklenmesi

Bu uygulama asagidakilerden hangisidir?

A) Islah
C)Asilama

B) Klonlama
D) Gen aktarimi
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Yerkirenin ortalama sicakligindaki artis ve
iklimlerde olusan degisiklikler, kiresel iklim
degisikligi olarak adlandinimaktadir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi kiire-
sel iklim degisikliginin sonuclarindan biri
olamaz?

A) Tarim Griinlerinin artmasi

B) Deniz seviyesinin ylkselmesi

C) Buzullarin erimesi

D) Bazi bitki ve hayvan nesillerinin tikenmesi

51

. Dunya Gzerinde es yukseltideki ve ayni me-
ridyendeki K, L ve M sehirleri ile Danya’nin
Gines etrafinda dolanirken bulundugu ko-
num sekilde gostenimistir.

f

Gilnes

|

Kesik gizgiler Ekvator’a esgit uzaklhikta ol-
duguna gore K, L ve M sehirlerinde birim
ylzeye Giines i1sinlanyla aktarilan enerji
miktarlarini gosteren grafik agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Binm Yazeye Aktarilan
Enerji Miktan

B)
Enerji Miktan

Sehirler
K L M

C) Binm Yizeye Aktarilan
Enerj Miktan

D) Birm Yizeye Aktanlan
Enerji Miktan
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iklim ve hava olaylan ile ilgili bazi ifadeler

verilmistir,

|. Kars'ta 6gleden sonra yogun kar yagis
beklenmektedir.

Il. Ankara'da yazlar sicak ve kurak gecer.

lll. Dogu Karadeniz Bolgesi'nde bir hafta bo-
yunca yadmur beklenmektedir.

Bu ifadelerden hangileri hava olaylanyla
ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
C)lvelll D) llvelll
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Diinya'nin Glnes etrafindaki konumu ve K
noktasinin bulundugu konum asagidaki-
lerin hangisindeki gibi oldugunda, K nok-
tasinin bulundugu bdlgede kis mevsimi

yaganir?

A)

B)

C)

D)
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Bir etkinlikte, dikdortgenler prizmasi seklin-
deki 6zdes tuglalardan esit sayida kullani-
larak tuglalarin yere temas eden ylzeyleri

ve yer arasinda olusan basing¢ belirlenmek
istenmektedir. Bu etkinlikte birbirine temas
eden yluzeyleri tamamen cakisacak sekilde
dengede duran tuglalarla K, L ve M durumlari
olusturulmustur. Bu durumlarda M'de olusan
basin¢ digerlerinden daha fazla, K ve L'de
olusan basinglar birbirine esittir.

Buna gore, K, L ve M durumlar asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

Yer
(yatay)

K L M

B)

Yer
(yatay)

K L M

C) i
Yer
(yatay)
K i M

Yer
(yatay)

K L M
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Bir 6grenci bir kabin tabaninda olusan sivi ba-
sincini etkileyen degiskenleri arastirmak icin
sekilde tir ve hacimleri verilen sivilarin bu-
lundugu dzdes K, L ve M kaplarini kullaniyor.

Su e Etil alkol
|(1oo mL)l 18 S (100 mL)
7 PITTIITITI Y Yer
K L (yatay)

Buna gore, 6grencinin sivi yogunlugunun
ve sivi derinliginin kabin tabaninda olusan
sivi basincina etkisini arastirmak icin kul-
landig! kaplar asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

Sivi Yogunlugunun
Etkisini Arastirirken

Sivi Derinliginin
Etkisini Arastirirken

A) KveM
B) KvelL
C) KveM

D) LveM

Lve M
Lve M

KvelL
Kve M
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Periyodik sistemin bir kismi ve bu kisimda
yer alan bazi elementler K, L, M ve N ile se-
kilde gosterilmistir.

e —

K

M| [N

i ] [ %] |

Buna gore, bu elementlerle ilgili asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) M ve N elementleri ayni grupta yer alir.

B) K elementi bulundugu gruptaki tim ele-
mentlerle ayni kimyasal 6zelliklere sahiptir.

C) N elementinin bulundugu gruptaki tim
elementler oda kosullarinda gaz haldedir.

D) L elementi 3A grubunda yer alan bir ame-
taldir.
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Maddede meydana gelen degigimler, fiziksel
veya kimyasal deg@isim olarak siniflandirilabilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kim-
yasal degisime ornektir?

A) Leblebinin havanda doviilmesi
B) Dondurmanin erimesi

C) Patatesin dilimlenmesi

D) Gumusin kararmasi

58

}. Bir deneyde iginde sadece K sivisi bulunan
bir kaba, K sivisi ile ayni sicaklikta L sivisi
eklendiginde kabin dibinde sekildeki gibi kati
bir maddenin olustugu gdzlenmistir.

M,

- - -
— —

— T ——

/ K sivisi ...—‘ _7’m§3'c|i -

Bu deneyle ilgili,

I. Ksivisina L sivisi eklendiginde sadece
héal degisimi meydana gelmistir.

Il. Kati bir maddenin olusmasi kimyasal tep-
kime gerc¢eklestigini gosterir.

Ill. Olusan kati madde K ve L maddelerinin
tum ozelliklerini gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz 11|

C)lvell D)1velll

59

. Bir sulu ¢dzeltinin asit 6zelligi gésterip goster-

medigi belirlenmek isteniyor.
Buna gore,

I. pH degerinin dl¢limesi,
Il. elektrik iletkenliginin gdézlenmesi,

[ll. mermeri asindirma &zelliginin gézlenmesi

uygulamalarindan hangileri yapildiginda bu
¢ozeltinin asit 6zellik gosterdigi belirlenir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz ||
D)L I velll
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. Hiicrenin genetik bilgisini iceren DNAnIn
bir parcasi ile bu yapidaki bazi kisimlar nu-

maralanmis olarak modelde kesik cizgilerle

gosterimistir.

Bu kisimlar agagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

I Il Il
A) Nikleotid ~ Organik baz Gen
B) Organik baz Gen Nikleotid

C) Organik baz Nikleotid  Gen
D) Gen Niikleotid

Organik baz
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Bezelyelerde tohum seklinin kalitimiyla ilgili

yapilan iki ayr caprazlamadan elde edilen
sonuglar su sekildedir.

* | caprazlamada olusan cok sayidaki
bezelyelerin % 75" dizgin tohumlu, % 25%'i
burusuk tohumiludur.

* ||. caprazlamada olusan ¢ok sayidaki be-
zelyelerin % 50'si dizgiin tohumlu, %50'si
burusuk tohumludur.

Bezelyelerde diizgiin tohumlu olma aleli-
nin burusuk tohumlu olma aleline baskin
oldugu bilindigine gdre, bu ¢aprazlamalar-
la ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |. caprazlamada, caprazlanan bezelyeler
melez genotiptedir.

B) Il. caprazlamada olugan bezelyelerin ta-
mami saf déldar.

C) |. caprazlamada olusan tim bezelyelerin
genotipinde baskin alel bulunur.

D) Il. caprazlamada, ¢aprazlanan bezelyele-
rin tamami saf baskin genotiptedir.
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Genetik mihendisligi uygulamalarindan biri
de laboratuvar ortaminda bir viicut hiicresin-
de hastaliga neden olan genin saglikli olan
gen ile degistiriimesidir.

Bu genetik mithendisligi uygulamasi aga-
@idakilerden hangisidir?

63

. Canlilarin bazi kalitsal ézellikleri onlarin be-
lirli bir ortamda yasama ve Ureme sanslarini
artirir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu
duruma ornektir?

A) Kaktislerin gévde boylarinin kisa ve yap-
rak yluzeylerinin dar olmasi

B) Cuha bitkisinin yeni acan ¢igceklerinin farkh
sicakliklarda farkli renklerde olmasi

C) Bazi kegilerin dért boynuzlu dogmasi

A) Geleneksel islah  B) Klonlama D) Van kedisinin gézlerinin birbirinden farkli
C)Asilama D) Gen tedavisi renkte olmasi
64 65

Klresel isinmanin temel sebeplerinden bi-
rinin atmosfere salinan karbondioksit (CO,)
oranindaki artis oldugu bilinmektedir.

Buna gore;

|. elektrigin tasarrufiu kullanimi konusunda
insanlari bilinglendirme,

II. fosil yakit kullanimini yayginlastirma,

[ll. yenilenebilir enerji kaynaklarini kullanma

uygulamalarindan hangileri kiresel 1sin-
manin artmasina neden olur?

DNA ile ilgili asa@idaki ifadelerden hangisi
do@rudur?

A) DNA eslendiginde olusan yeni DNA'nin bir
iplikeigi eski DNA'ya aittir.

B) DNA'da meydana gelen hatalar highir za-
man dizeltilemez.

C) Her DNA bir genden olusur.

D) DNA, kromozom denen alt birimlerin bir-

A) Yalniz | B) Yalniz Il ;
C) I ve lll D) Il ve lll legmesiyle olugur.
66 67

Asagida verilen olay ve degisim tiri es-
lestirmelerinden hangisi yanlistir?

o O
A) Peynirin kiiflenmesi Kimyasal
B) Ekmegin pigmesi Kimyasal
C) Yodurttan ayranyapimasi  Kimyasal
D) Bugdayinunadénismesi  Fiziksel

Uzun boylu bezelyelerin caprazlanmasiyla olu-
san F, doline ait yeni bitkilerde hem uzun boy-
lu hem de kisa boylu bezelyeler olusmustur.

Asagidaki caprazlamalardan hangisi
baslangictaki uzun boylu bir bitki ile F,
dolinden secilen kisa boylu bitkinin ¢ap-
razlamasidir? (Bezelyelerde uzun boyluluk
kisa boyluluga baskindir.)

A) Dd x Dd
C)DD x dd

B) Dd x dd
D) dd x dd
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Asagidakilerden hangisi insanda gocugun
cinsiyetinin belirlenmesini saglar?

A) Babadan gelen cinsiyet kromozomu
B) Anneden gelen cinsiyet kromozomu
C) Annenin hamilelik donemindeki beslenme
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Asagidakilerden hangisi kesinlikle genetik
muhendisliginin kullanildigi bir biyotekno-
lojik uygulamadir?

sekli - . .
D) Yumurtada her zaman X kromozomunun A}I Tur:;u Uretilmesi B} “r’n.i:gurthma_yalarria
bulunmasi C) Gen aktanimi D) Sirke Uretiimesi
70 71

Asagidakilerden hangisi kalitsal bir mu-
tasyon sonucu ortaya ¢ikmistir?

A) Cuha ciceginin sicakliga bagli beyaz ya
da kirmizi gicek agmasi

B) Karahindiba bitkisinin yiksek daglarda
yetistiginde kisa, ovada yetistiginde uzun
boylu olmasi

C) Glineslenen insanin ten renginin koyulas-

Bir evin 1sinma ihtiyacini kargilamak igin
asagidaki kaynaklardan hangisi kullanilirsa,
asit yagmurlarina sebep olan gaz salinimi
digerlerine gére daha fazla olur?

masi ve zamanla renginin agiimasi A) GUnes B) Akarsu
D) Badyasyona maruz kalan annenin ¢ocu- C) Kémir D) Jeotermal su

gunun sakat dogmasi
1 2 3 |14 |5 6 |7 8 |9 10|11 (12|13 |14 (15|16 |17 |18 |19 | 20
B |C |[C |D|B D |C |B |A D |B |B D |C |B B |[D D |C |A
21 {22 (23|24 |25|26 |27 |28 |29 (30(31(32|33|34|35|{36|37|38|39|40
A B D|A|C | D |A|D |B|B|B|C | D|DJ|A|B|C |B |C|B
41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 |49 |50 |51 |52 |53 |54 (55|56 |57 |58]|59]60
A /B |C B |A|C |D|B |D|A]J|JA|C | |C |B|A|C|D|A |C|C
61|62 (63|64 |65|66|67 68|69 |70|71
A |D |A |B A |C |B |A |C D |C






